
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

－北野小学校ＰＴＡの取組－ 

 ３月８日（火）、北野小学校ＰＴＡでは、金町公園の落書き

されたパーゴラの支柱８本やプールの管理棟の壁などの塗り

替えを行いました。 

亀有警察署と公園管理所が協力し、塗装工業協同組合指導の

もと、北野小ＰＴＡやＯＢ、北野小副校長、常盤中の学校地域

応援団、地元町会長など３０人近くの方がペイントしました。 

天気も晴れ、まさにペイント日和の中、青色の作業着を身に

付け、皆さん楽しく塗っていました。途中、猫が塗りたてのペ

ンキの上を通り足跡を残すハプニングもありましたが、９０分ほどで塗りあがりました。 

  ー公園が明るくなり、やりがいがあったー 

想像よりはるかに公園が明るくなり、「やってよかった」と

満足げでした。 

 これまで落書きのつど、公園管理所で消していました。し

かし、他の公園でのペイントと同様に、地域のみなさんがペ

イントをしたことで、落書きが減り、明るい公園に変わって

いくのではないでしょうか。 

 今後は、公園の花壇の自主管理や、他の箇所のペイントも

考えていきたいと話されていました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

塗装前（パーゴラの支柱）          落書きが消え、スッキリ。
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記録集ができました！他団体でも役立ちます。 

平成 22 年度「子どもを犯罪から守る」まちづくり活動支援事業記録集 

地域で点検活動を行いました。 
中青戸小ＰＴＡでは… 
 

 ２月１９日（土）、ＰＴＡでは、子どもたち

から調査結果をもとに、危険箇所の点検活動

を行いました。 

青少年育成地区委員会、自治町会、民生児

童委員、保護司、青少年委員など 40 人近くの

方が参加しました。学校の先生たちも別な日

に点検活動を行いました。 

 子どもの被害が多かった青戸平和公園を中

心に見て回りました。点検後、グループごと

に話し合いをし、多くの改善案が提案されま

した。 

今後、安全で安心なまちにするために、地

域で協力し、改善活動をすすめていきたいと

話してくれました。 

アンケート結果をまとめました。 
南奥戸小ＰＴＡでは… 

 

 ＰＴＡでは、１２月１８日（土）にアンケ

ート集計を行いました。副校長先生も一緒に

参加し、集計作業に取り組みました。粗暴や

風俗被害は少なく、窃盗被害が一番多い結果

となりました。 

 青少年委員や子どもを犯罪から守る会のメ

ンバーも加わり、2時間くらいと、あまり時間

がかからず作業を終えることができました。 

今年度中には

ワークショップ

ができませんで

したが、今後継続

して取り組んで

いきたいと語っ

てくれました。

 

 
 

 

今年度の支援事業、取組団体の活動などをまとめた記録集を発行しました。 

講師の中村攻さんの 9年間の活動を振り返ったメッセージや今年新たに発行したＮＥＷＳ『か

けはし』№１～№７も掲載しています。 

この記録集では、次の６つの団体の活動を紹介しています。 

○新小岩地区（小松南小学校ＰＴＡ・小松中学校ＰＴＡ・青少年育成新小岩地区委員会） 

○お花茶屋地区（上千葉小学校ＰＴＡ・双葉中学校ＰＴＡ・青少年育成お花茶屋地区委員会） 

○宝木塚小学校ＰＴＡ 

○中青戸小学校ＰＴＡ 

○奥戸小学校ＰＴＡ 

○北野小学校ＰＴＡ 

 

各学校、ＰＴＡ、図書館、学び交流館などに 

お配りしましたので、ご覧ください。 



子どもたちが犯罪に遭わずに、安心して過ごせるまちづくり活動に取り組みませんか？ 

 

 

 子どもたちが安全、安心して過ごせるまちにするための活動です。 

ＰＴＡが中心となって、学校や地域の方と協力し活動をすすめていきます。 

 継続的に取り組んだ地域では、子どもの犯罪被害率が減少しています。 

取組を考えているＰＴＡや詳しい説明を聞きたいＰＴＡは、生涯学習課まで。 

 

● 活動に取り組んだ団体からは・・・  

・子どもの被害が減った。 

・ＰＴＡと学校と地域の皆さんとの絆が、さらに深まった。 

・子どものことを見守ってくれる人達が大勢いることが分かり、うれしかっ

た。 

・今まで関わることがなかった人たちとも、まちの点検活動通じて知り合

いになることが出来た。 

・普段、子どもたちがどこで危険な目に遭っているのかが把握出来るので、子どもたちに注意を促すことが出来

るようになった。 

・地域のみんなで考えた改善案が目に見えて実現されるので、達成感が感じられた。 

 

 

● 活動の進め方は・・・        

この活動は３つのステップで活動をすすめていきます。 

ステップにあわせ活動の進め方の講座を行います（8月～12月）。 

 

第１ステップ：子どもの犯罪被害の実態を明らかにする！ 

 学校の協力を得て、子どもたちからどこで、どのような危険

な目に遭っているかアンケートを取り、学区域の「犯罪危険地図」にまとめます。 

第２ステップ：危険箇所を安全にする改善策を考えよう！ 

 実際に危険箇所を見て、どうして危険なのか、どうしたら安全になるか、改善策を考えます。 

第３ステップ：改善策を実行していこう！ 

 改善策をもとに、区や警察などと懇談し、安全な地域環境にするための改善活動をすすめてい

きます。 

 

 

   

 

☆活動に必要なアンケート用紙や学区域の地図、資料などは生涯学習課でご用意します。 

その他物品もお貸しします。 



新小岩地区が地域懇談会を開催 

地域の力で安全なまちにと、活気ある懇談会
３月１０日（木）、新小岩地区センターに地

域の方５０人近くが集り、今年度の活動の報

告や今後の活動について話し合いが行われま

した。地区委員会や、ＰＴＡ、学校、自治会、

児童館の方などが集り、各団体の子どもの安

全について発表がありました。防犯カメラの

設置や、ひまわり１１０、児童館での子ども

の過ごし方などの報告があり、活気のある懇

談会になりました。 

防犯カメラはとても管理するのが大変で、

１台の金額も高く、都や区から助成があって

も１台５万円ほどします。しかし、自治町会

や商店会など協力をして管理ができる新小岩

地区だからこそ、防犯カメラが有効に活用さ

れているのではないでしょうか。 

ひまわり１１０については、子どもたちと

設置している人とが顔見知りになれるような

取り組みをしたいと話されていました。 

 

 

 

 

 

 

 平成 22 年度に、「子どもを犯罪から守る」まちづくり活動

に取り組んだ４団体の活動報告を展示しています。 

 写真などを活用し、取組の様子を分かりやすくご紹介して

います。 

工夫された各団体の展示をご覧ください。 

 

 

○展示団体 

 奥戸小ＰＴＡ、北野小ＰＴＡ、宝木塚小ＰＴＡ、 

 お花茶屋地区（上千葉小ＰＴＡ、双葉中ＰＴＡ、青少年育

成お花茶屋地区委員会）、 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪問い合わせ≫ 

教育委員会事務局生涯学習課区民学習推進係 

「子どもを犯罪から守る」まちづくり活動担当 土川・林・細田 

℡ ５６５４－８５１２（直通） ３６９５－１１１１（代表）内線２７３４ 

 
 
 子どもを取り巻く地域状況や「子どもを犯罪から守る」まちづくり活動とは？先進地域の取

り組み事例など子どもの安全について役立つ内容です。各学校のＰＴＡの方、地区委員会の方

など是非ご参加ください。５月に詳しくお知らせいたします。 
時間：13：30～16：00 会場：ウィメンズパル（多目的ホール） 


